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В глобальному медичному контексті естетична косметологія набула 

статусу одного з найбільш динамічно розвинутих напрямів сучасної світової 

медицини. Вона успішно поєднує в собі передові технології медичної практики, 

міжнародні тенденції пластичної хірургії, наукові досягнення та, так звані, 

"м'які" процедури із урахуванням індивідуальних потреб кожного пацієнта.  

Поєднання класичних та новітніх методів антропометрії стає вкрай 

важливим у процесі підготовки до контурної корекції обличчя. Аналіз 

індивідуальних особливостей м'яких тканин за допомогою бокової 

цефалограми, який включає в себе дослідження контуру обличчя у профілі, стає 

невід'ємною частиною стратегії для успішних естетичних втручань. 

Використання такої методики має необхідний сенс не лише тільки у 

стоматологічній практиці, а й у подальшій естетичній косметології з метою 

усунення небажаних змін у контурі м'яких тканин обличчя задля покращення 

зовнішнього вигляду пацієнта. 

Коригування форми профілю обличчя це процедура, спрямована на 

вирівнювання та збалансування контурів лиця людини у боковій проекції. Ця 

корекція може включати зміни у формі носа, підборіддя, нижньої щелепи, губ, 

вилиць та інших анатомічних утворень обличчя для досягнення відповідного 

естетичного результату. Вибір методу корекції форми профілю залежить від 

виправданості втручання, індивідуальних особливостей пацієнта та 

рекомендацій фахівця в області естетичної косметології або пластичної хірургії. 

Перед прийняттям рішення про проведення процедури завжди рекомендується 

звернутися до кількох кваліфікованих фахівців для консультації. 

Один з методів антропометрії - цефалометрія - використовує спеціальні 

лінійні та кутові параметри для аналізу різних аспектів анатомічних 

особливостей обличчя та зубо-щелепних структур. Цей метод застосовується 
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при плануванні ортодонтичних втручань, естетичної корекції, а також для 

діагностики різних аномалій зубо-щелепної системи та подальшого їх 

вирішення. Аналіз профілю особи є важливим кроком перед початком різних 

етапів естетичних процедур чи хірургічних втручань. Він допомагає зрозуміти 

індивідуальні особливості пацієнта та розробити відповідний план для 

досягнення бажаного естетичного результату. 

Наприклад, для оцінки антропометричних параметрів обличчя 

використовується лінія Рікетса, про яку саме й буде йти мова; вона дозволяє 

визначити вертикальні відносини між різними зонами обличчя. Ця лінія 

використовується для оцінки естетичного балансу між різними анатомічними 

структурами обличчя. 

Навіщо ця лінія? Чим корисна?  

Вона допомагає медикам косметологічної та стоматологічної практики 

визначити, чи потрібна естетична корекція у зовнішності пацієнта. Насамперед, 

досліджуються особливі властивості і пропорції, а потім планується проведення 

естетичної корекції. 

Оцінка гармонійних параметрів із використанням лінії Ріккетса 

проводиться наступним чином: у бічному ракурсі верхня губа повинна бути в 

легкій прохейлі по відношенню до нижньої, яка при цьому повинна ближче 

належати до лінії Рікетса. За умови правильного прикусу верхня губа 

розташовується на 2-3 мм від лінії Рікетса, нижня губа - на 1-2 мм. На підставі 

лінії Рікетса лікар визначає співвідношення кінчика носа і найбільш 

виступаючих частин підборіддя. Оцінка даного критерію дозволяє пропонувати 

пацієнтові ту чи іншу методику відновлення естетичної гармонії різних зон 

профілю згідно вищезазначеної лінії Рікетса. 

В приватній стоматологічній клініці в м. Одеса, Україна, з січня по 

березень 2024 року, нами було досліджено 11 пацієнтів віком від 30 до 54 років, 

яким було зроблено цефалометричні знімки в боковій проекції (ТРГ). В 

подальшому за допомогою лінійки виміряно розміри лінії Рікетса та порівняно 

із стандартними показниками.  На (рис.1) представлено пацієнта М., 39 років. У 

пацієнта спостерігається вторинна адентія (часткова відсутність зубів); 

екстерпація зубів відбулася давно, що призвело до зниження висоти прикусу, 

зміни нахилу верхніх різців. В результаті утворився сплощений профіль 

обличчя, а також спостерігається згладженість зовнішніх країв верхньої та 

нижньої губ. Це дозволило зробити висновок, що профіль не відповідає 

параметрам лінії Рікетса. 
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Рис.1 "Апарат: Цифровий цефалостат з фіксованим сенсором - Planmeca OY 

(Фінляндія) 2020. Цефалометрична зйомка з використанням рентгенівських апаратів 

Planmeca 3D" 

 

Підсумовуючи, важливо зазначити, що концепція "ідеального" обличчя є 

відносною та може відрізнятися в залежності від культурних, індивідуальних та 

етнічних факторів. Краса може проявлятися у різних формах та рисах обличчя, 

тому підходити до оцінки краси потрібно індивідуально та з урахуванням 

питань етики та деонтологіі. 
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